

2019年9月20日 星期五  
编辑蒋金龙/版式设计钟涛/校对张建平

# 第一个“世界遗产”

(2014年)

2014年，广西桂林、贵州施秉、重庆金佛山、广西环江联合申报的“中国南方喀斯特二期”被联合国教科文组织列入世界自然遗产名录，与云南石林、重庆武隆、贵州荔波共七个地方共同组成中国南方喀斯特世界自然遗产。

桂林喀斯特也成为广西首个“世界遗产”，实现了零的突破。



## 见证者 李兰

1986年进入市园林系统工作，2006年任市园林局副局长，2013年任市园林局局长、申遗办常务副主任。 记者林扬 摄



↑ 2013年8月30日，世界自然遗产考察专家对申报地漓江进行实地考察。 滕焕阮 摄

## 回顾 申遗之路漫长曲折

世界遗产是指被联合国教科文组织和世界遗产委员会确认的人类罕见的、目前无法替代的财富，是全人类公认的具有突出意义和普遍价值的文物古迹及自然景观。世界遗产包括文化遗产(包含文化景观)、自然遗产、文化与自然双重遗产三类。

桂林的申遗工作由来已久。早在1993年，桂林就开始进行申遗工作，最初计划申报文化与自然双重遗产。

当时已经在市园林系统工作的专业技术人员李兰，参与了申遗工作。

“当时申遗也需要实地考察、准备各种资料，由于是第一次申遗，只能摸着石头过河。”经过多年的努力，1998年“桂林漓江风景名胜”正式被列入中国申报世界遗产预备名单。2006年桂林又被建设部确定为中国申报“中国喀斯特”世界自然遗产提名地，但由于各种原因，桂林这两次都错过申报。

2007年6月，“中国南方喀斯特一期”(贵州荔波、云南石林、重庆武隆)申遗成功。李兰表示，当时世界遗产的专家评审认为，桂林喀斯特是“中国南方喀斯特”系列的重要地貌形态之一，具有世界独一无二的地位，中国未将桂林喀斯特峰林纳入申报，影响了“中国南方喀斯特”的完整性。

“专家的比喻是，中国南方喀斯特是一顶皇冠，而桂林喀斯特就是皇冠上的一颗明珠。”李兰说，在第一期中国南方喀斯特申遗成功后，世界遗产委明确希望桂林进入第二期申报名单。

2012年，桂林正式启动申报“中国南方喀斯特二期”世界自然遗产的相关工作，桂林市申报中国南方喀斯

特第二期世界自然遗产工作领导小组办公室也在当年成立，2013年任园林局局长的李兰成为了申遗办的常务副主任。

李兰表示，这一次申遗在市委市政府领导下，各方形成了合力。申遗工作得到了十多个部门，还有漓江沿线各县(区)的大力配合和支持。

在她的印象中，从2012年开始，考察喀斯特地貌的国内外专家纷至沓来，桂林为申遗做了大量的工作，组织专家论证、编制申遗文本、开展环境整治……

“那时候经常要现场考察，一些喀斯特发育好的地方车进不去，专家组一行需要徒步，还要坐船观察漓江两岸山峰、倒影，早上5点就要起床，中午只能吃自己带的干粮，漓江风景区每一个点我们基本都走完了。”李兰说。

功夫不负有心人。2014年6月23日，在卡塔尔多哈举办的联合国教科文组织世界遗产委员会第38届大会上，由广西桂林、贵州施秉、重庆金佛山、广西环江四部分组成的“中国南方喀斯特二期”毫无悬念地入选世界遗产名录。

桂林喀斯特提名地总面积为253.84平方公里，缓冲区总面积为446.8平方公里，包括最具代表性的漓江峡谷峰丛片区和葡萄峰林片区。

李兰回忆，当时前面几个项目要么不通过，要么刚好通过，所以她很紧张。“紧张之余，心里还是有底的，因为我们前期做了充分准备，整个流程花了不到半小时，评委全票通过，全场立即响起了热烈的掌声，我们也在第一时间把消息传回了国内。”

下转 05 版 ▶▶

## 再携手促相通

# 中国银行桂林分行续写 2019年东博会旅游展服务篇章

9月19日，2019中国-东盟博览会旅游展合作伙伴授牌仪式顺利举行。中国银行桂林分行获发2019中国-东盟博览会旅游展合作伙伴荣誉牌匾，也将连续第五年服务东博会旅游。

据悉，中国银行桂林分行是本届东博会旅游展唯一合作金融机构，也是唯一参展金融机构。自2015年中国-东盟博览会旅游展落户桂林，中国银行桂林分行承接广西中行东博会主办银行接力棒，连续五年见证并参与了中国-东盟博览会旅游展的不断发展。

本届旅游展，中国银行桂林分行将在国际会展中心C3展厅设立形象展台，并将银行服务“搬”进会场，满足广大商客即时金融服务需求。在“坚持创新引领，深化中国-东盟旅游开发合作”的主题下，中国银行桂林分行持续发挥中国银行国际化、综合化优势，为旅游展办好办出成效，为加强中国-东盟旅游交流合作，服务“一带一路”建设、促进“民心相通”，提供更加创新、高效、优质的金融服务。

张琳明

艾滋病是由艾滋病毒引起的一种严重的致死性传染病，目前无预防疫苗，不可治愈